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CAUHOI

Bài  4. (3,5 điểm)

Cho đường tròn (O; 6cm) có hai đường kính AB và CD vuông góc với nhau. Trên đoan thẳng AB lấy điểm M (M khác O), CM cắt (O) tại N. Đường thẳng vuông góc với AB tại M cắt tiếp tuyến tại N của đường tròn ở P. Chứng minh:

a) Tứ giác OMNP là tứ giác nội tiếp.

b) Tứ giác CMPO là hình bình hành.

c) CM.CN không phụ thuộc vào vị trí của điểm M.

d) Trong trường hợp M là trung điểm của OA. Hãy tính thể tích của hình tạo thành khi quay tam giác vuông COM một vòng quanh cạnh OC.

DAPAN
	Câu
	Nội dung làm được
	Điểm


	4

(3,5. điểm)
	4.1(3,0 điểm)

	
	a) (1,0 điểm)
	

	
	
[image: image1.emf] 

O 

P 

N 

M 

D 

B 

A 

C 


	0,25



	
	Ta cã 
[image: image2.wmf]·

OMP

 = 900 (v× PM ( AB)
	0,25

	
	
[image: image3.wmf]·

ONP

 = 900 (vì NP là tiếp tuyến)
	0,25

	
	( M và  N cùng nằm trên đường tròn đường kính OP ( Tứ giác OMNP là tứ  giác nội tiếp.
	0,25

	
	b) (1,0 điểm)
	

	
	Tứ giác OMNP nội tiếp ( 
[image: image4.wmf]·

OPM

 = 
[image: image5.wmf]·

ONM

 (2 góc nội tếp cùng chắn cung OM) 
	0,25

	
	(ONC cân tại O vì có ON = OC = R ( 
[image: image6.wmf]·

ONC

 = 
[image: image7.wmf]·

OCN

 

(  
[image: image8.wmf]·

OPM

 = 
[image: image9.wmf]·

OCM

.
	0,25

	
	Xét (OMC và (MOP ta có 
[image: image10.wmf]·

MOC

 = 
[image: image11.wmf]·

OMP

 = 900; 

[image: image12.wmf]·

OPM

 = 
[image: image13.wmf]·

OCM

 ( 
[image: image14.wmf]·

CMO

 = 
[image: image15.wmf]·

POM

 lại có MO là cạnh chung 
( (OMC = (MOP (g.c.g) ( OC = MP (1)
	0,25

	
	Lại có CD ( AB; PM ( AB ( CO // PM (2).
Từ (1) và (2) ( Tứ giác CMPO là hình bình hành.
	0,25

	
	c) (1,0 điểm)
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